

外交部再次回应美对台军售:

无论向台湾卖多少先进武器 都阻挡不了中国终将统一、也必将统一的历史大势

新华社北京12月19日电 针对美方批准大规模对台军售,外交部发言人郭嘉昆19日表示,无论向台湾卖多少先进武器,都阻挡不了中国终将统一、也必将统一的历史大势。

当日例行记者会上,有记者问:日前美方批准大规模对台军售后,有外媒报道称,美方此举是为“助台保持足够防卫能力”,售台武器同台湾面临的“威胁”相适应。中方对此有何评论?

“昨天我已就这个问题阐明中方严正立场。”郭嘉昆表示,美大规模对台军售,粗暴干涉中国内政,严重损害中国主权、安全和领土完整,严重破坏台海和平稳定,向“台独”分裂势力和外界发出严重错误信号。中方强烈不满、坚决反对,已第一时间向美方提出严正抗议。

郭嘉昆强调,中国核心利益不容损害,台湾问题不容干涉,中方底线不容触碰。“台独”与台海和平水火不容,任何武装台湾的行径都将面临严重后果。

“台海和平稳定的真正威胁是赖清德当局‘台独’分裂活动和外部势力介入。”郭嘉昆说,所谓助台应对“威胁”,只会助长“台独”嚣张气焰,让台湾老百姓坐在“火药桶”上,把台海推向危险境地,也势必推高中美冲突对抗的风险。

郭嘉昆表示,任何人、任何势力都不要低估中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的坚定意志和强大能力。无论向台湾卖多少先进武器,都阻挡不了中国终将统一、也必将统一的历史大势。中方将采取一切必要措施维护国家主权和领土完整。

“中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,落实美国领导人所作严肃承诺,停止武装台湾的危险举动,停止破坏台海和平稳定,停止向‘台独’分裂势力发出错误信号。”他说。

外交部:与军国主义彻底切割,是日本获得国际社会特别是亚洲近邻信任与理解的重要前提

新华社北京12月19日电 外交部发言人郭嘉昆19日表示,历史和现实证明,重走军国主义是邪路,也注定是一条死路。与军国主义彻底切割,真心走和平发展道路,是日本获得国际社会特别是亚洲近邻信任与理解的重要前提,也是符合日本人民根本利益的正确选择。

当日例行记者会上,有记者问:我们注意到,近期日本政界、学界、民间组织和市民团体对高市早苗首相涉台错误言行,

以及日本政府接二连三释放强军扩武的危险信号提出严厉批评,要求日本政府撤回高市首相错误言论。发言人对此有何评论?

郭嘉昆表示,我们注意到有关情况。高市早苗首相11月7日涉台错误言论和日方近期“再军事化”的系列动作,引起周边国家警惕和反对,有越来越多的日本政要和民众发声说“不”。有资深议员表示,“历史上,政客煽动外部危机,导致民众群情激愤、失控演变成真正‘存亡危机事态’的例子数不胜数。结果是人民付出巨大牺牲。”

郭嘉昆说,近日,有国会议员在国会向高市首相提出质询,呼吁“绝不能让孩子送到战场,绝不能让孩子卷入战争”。日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景表示,“高市首相的言论,把日本再次引向先行使用武力的危险道路”,“日本不能允许任何政治力量将国家再次推向战争深渊”。有日本媒体评论认为,高市首相的做法难保不会令日本重走军国主义时期的法西斯道路。

“80年前,日本人民得到的是一张‘战争能够胜利’的空头支票,背负的却是完全失败的惨痛代价。”郭嘉昆表示,历史和现实证明,重走军国主义是邪路,也注定是一条死路。与军国主义彻底切割,真心走和平发展道路,是日本获得国际社会特别是亚洲近邻信任与理解的重要前提,也是符合日本人民根本利益的正确选择。

新华社北京12月19日电

国家卫生健康委19日提示,新版《食品安全国家标准预包装食品营养标签通则》将“饱和脂肪”和“糖”列入必须标示的核心项目。这一标准将从2027年3月16日起正式实施,鼓励企业可在此日期之前提前实施。

营养标签是消费者了解食品营养、实现科学选择的重要工具。国家卫生健康委新闻发言人杨金瑞在当天举行的新闻发布会上提醒,关注营养成分表中的脂肪、饱和脂肪、钠和糖的含量,是控制“隐形”健康风险的第一步,还要学会看懂营养素参考值百分比(NRv%)、掌握健康“度量尺”。

“营养素参考值百分比表示一份食品中某项营养素占每日推荐摄入量的比例。”杨金瑞说,例如,某份食品钠的营养素参考值百分比为30%,意味着吃一份就已经摄入每日推荐钠摄入量的30%。再吃其他食品就要考虑这一因素。

据悉,国家卫生健康委正倡导食品企业推广使用数字标签,消费者扫描数字标签二维码之后就可获得丰富的产品安全和营养健康信息,数字标签字体可以缩放,还能实现语音识别和视频播放等功能,对老年人尤其友好方便。



12月19日,河北省遵化市童星幼儿园的老师指导小朋友包饺子。临近冬至,各地开展包饺子迎冬至活动。新华社发

攥紧中国种子

(上接第一版)

这份嘱托,转化为无数科研人员潜心攻坚的生动实践,正在海南这片育种热土上“开花结果”。

每年11月至次年4月,在海南开展南繁育种加代和相关研究;4月起收获育种材料后陆续到各地播种;6月到10月,频繁辗转各地查看材料的生长表现……田志喜说,通过南繁科研培育,聚合多种优良性状的大豆育种材料已在10多个省份开展种植测试。

团队通过研究,解析出大豆的基因调控网络,并开展分子设计育种研究,已成功培育出10多个高产优质大豆新品种。

近年来,国家审定推出一批优质高产水稻、抗赤霉病小麦、耐密宜机收玉米、高油高蛋白大豆等突破品种,正在生产中发挥作用。目前,优质稻品种占比超过55%,比2020年提高10个百分点,带动稻米优质等级整体提升。MY73等一批耐密玉米新品种引领着新一轮品种更新换代,玉米试验平均亩产突破800公斤,比2020年提高8个百分点。

“中国种”顽强生长,不仅提升单产和品质,还通过适应广袤的“后备耕地”,为守护“中国粮”增添更多底气。

我国有15亿亩盐碱地,其中适宜种植粮食的5亿亩,如果能开发利用,对于扩大耕地面积、维护国家粮食安全具有重大意义。

“开展盐碱地综合利用,是一个战略问题,必须摆上重要位置。”2023年5月,习近平总书记在河北沧州市考察时指出,加强适宜盐碱地作物品种开发推广,有效拓展适宜作物播种面积。

“认真落实习近平总书记的要求,这几年我们加大力度培育耐盐碱小麦良种,常年往返于济南与东营盐碱地、新疆的戈壁沙漠。”山东省农科院作物研究所研究员曹新有告诉记者,2025年夏收时,在中度盐碱地千亩示范田种植的“济麦60”平均亩产能达到560.4公斤,较一般品种提高约100公斤。

“未来,我们还将优化配套栽培技术,实现良种良法配套,

让‘济麦60’在盐碱地上发挥更大作用。”曹新有说。

让“中国种”丰“盘中餐”

广东湛江东南部,国家863计划项目海水养殖种子工程南基地静卧在东海岛的海岸旁。

基地的育种车间里,数百个养殖桶排列整齐,南美白对虾苗在适宜的水中自在畅游;实验室中,科研人员忙碌不停,对比分析不同南美白对虾的生长数据。

“曾经,南美白对虾种源基本从国外进口。最难的时候,一对种虾要一部手机的价钱。”南方基地高级工程师胡一丞说,“南美白对虾因其生物特性,在我国海域无法自然繁殖,找不到野生种群,这意味着我们所有对南美白对虾的遗传改良都必须在人工环境中进行。”

南美白对虾的育种之路,从引进种源开始一代代筛选、积累,就像在一张白纸上画出自己的良种图谱,难度可想而知。

为实现南美白对虾等水产的育种研发突破,基地联合中山大学,从多个区域引进多个种群,组成选育的基础群体,再经过一代群体选育、五代家系选育,在2011年选育出南美白对虾抗病品种“中兴1号”。但此后弧菌等新发病原菌进入,对培育新品种提出新要求。

2023年4月,习近平总书记来到基地考察,察看渔业良种展示,向现场科研和养殖户询问选育技术、种苗长势、市场价格等。习近平总书记指出:“种业是现代农业、渔业发展的基础,要把这项工作做精做好。”

按照习近平总书记的要求,南美白对虾的育种工作不断向纵深新探索。

“这一个桶里,就是一个‘家系’。”胡一丞指着养殖桶告诉记者,所谓家系选育,就是将不同家系间的种虾进行配对繁殖,测试其后代生长速度、抗病能力,优中选优,“这些年我们反复测试、比对、分析,培育进度明显加快”。

2024年,经过攻关选育,基地与中山大学采用分子设计育种技术培育的南美白对虾抗弧菌新品种“中兴2号”通过国家审定,新品种抗弧菌能力提高20%以上,养殖成活率提高10%以上。

产业发展的问题也因此迎刃而解。如今,我国南美白对虾不仅满足了国内餐桌需求,在全球市场也有很强的竞争力。

吃饭,不仅仅是消费粮食,肉蛋奶、果菜鱼、蘑菇笋等都是美食。

习近平总书记指出,要树立大食物观,从更好满足人民美好生活需要出发,掌握人民群众食物结构变化趋势,在确保粮食供给的同时,保障肉类、蔬菜、水果、水产品等各类食物有效供给,缺了哪样也不行。

甘蓝四季供应全覆盖、大黄鱼抗病能力不断增强、自主培育的白羽肉鸡走出国门……在种业振兴行动实施过程中,我国践行大农业观,大食物观,在水产、蔬菜、水果、畜禽等领域持续推进种业创新,不断补齐短板推动产业发展。

越来越多品种多样、品质更优的“中国种”,丰富着老百姓的餐桌,推动了产业的发展,点亮了千家万户的美好生活。

保“中国种”夯实创新源

如同有了一些特定野生稻基因的留存,人类才能成功创制出超级杂交稻,很多种质资源蕴藏着潜在可利用基因,是未来的宝贵财富。

习近平总书记强调,加强种质资源收集、保护和开发利用。

冬日下午,西藏自治区动物疫病预防控制中心(西藏自治区畜牧总站)曲水实验站的牛舍里,一头小母犊自在地踱步,不时发出清亮的叫声。

这头2025年5月出生的樟木牛母犊,是青藏高原首头克隆濒危牛,“这是我们来之不易的保护成果,标志着樟木牛等濒危牛种的本地复原有了新路径。”西藏动物疫控中心(西藏自治区畜牧总站)主任尼玛群宗感慨地说。

2021年,我国启动了新中国历史上规模最大的全国农业种质资源普查。普查结果显示,樟木牛和阿沛甲咂牛——两种

西藏本地黄牛品种正处在灭绝边缘。

“当时樟木牛只剩19头、阿沛甲咂牛只剩39头,尤其阿沛甲咂牛仅存一头种公牛,任何意外都可能导致这两个品种的消失。”尼玛群宗说。

为抢救性保护珍贵种源,中国农业科学院北京畜牧兽医研究所与西藏相关部门随即启动保种行动:一方面将两种牛的耳缘组织体细胞移入国家基因库进行战略保存,另一方面运用克隆技术复制仅存个体。

2023年,科研团队在重庆市云阳肉牛繁育场完成樟木牛和阿沛甲咂牛的克隆胚胎移植,各获得4头健康克隆公牛,为种群延续赢得时间。

科研人员并未止步。他们把目光投向更具挑战性的方向——能否在西藏本地,在高海拔环境中,让克隆技术落地?

“在高原上做科研,总会遇到意想不到的难题,但是必须不断创新。”中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员余大为说,高海拔氧气不足、气压偏低,实验中生物样本采集和培养都困难重重。但也正是在克服一个个瓶颈的过程中,团队研发出一批适应高原条件的保护新技术。

随着关键技术陆续攻克,克隆技术终于具备在高原实施的条件。在技术进步和多项保护措施协同推进下,如今,樟木牛数量已增加至37头,阿沛甲咂牛也有了70头,濒危态势初步缓解。

樟木牛和阿沛甲咂牛种群的复苏,是近年来我国不断加强种质资源保护利用的生动缩影。

继国家农作物、海洋渔业种质资源库后,我国今年新建成国家畜禽种质资源库,长期保存农作物、畜禽、水产养殖种质资源总量跃居世界第一。同时,不仅摸清了种质资源“家底”,也新收集到了一批优异、珍稀、特色资源,对61个濒危畜禽遗传资源落实“一品一策”抢救性保护措施。

一粒种子可以改变一个世界。一个珍稀濒危种质资源“转危为安”,在更好延续生物多样性的同时,也为未来做好种业振兴后半篇文章奠定了坚实基础。(新华社北京12月19日电)

西吉县“禁毒+反诈”创意宣传作品征集评比圆满落幕

近日,由西吉县禁毒办联合县委宣传部、县公安局共同主办的2025年西吉县“禁毒+反诈”短视频和公益海报征集活动评审工作顺利落幕。

本次活动紧扣“防范青少年涉麻精药品等成瘾性物质滥用”和“全民反诈、你我同行”核心主题,面向全县禁毒系统、机关单位、学校、企业及创作爱好者广泛征集作品。

活动期间,共收到禁毒短视频38部、反诈短视频37部、公益海报作品49幅,其中涵盖剧情短片、科普动画、

纪实微视频、主题插画等多种形式。参赛作品聚焦青少年防护、成瘾性物质危害警示、反诈骗知识科普、一线工作者风采展示等核心内容,充分展现了西吉县各界参与平安建设的责任担当与创意才华。

为确保评比公平公正,主办方邀请专业人员组成评审组,按照主题契合度、内容科学性、创意创新性、传播影响力等核心标准对参赛作品进行严格评审。最终评选出禁毒短视频、反诈短视频、公益海报一、二、三等奖及优秀奖品。

46个,同时授予3个单位“优秀组织奖”,所有获奖作品将颁发证书、奖杯及奖品。

获奖作品将推荐至固原市禁毒部门参与市级评选。此次活动以创意征集为纽带,打破传统宣传模式,让禁毒、反诈知识通过新媒体实现精准传播,不仅提升了全民特别是青少年的安全防范意识,更凝聚了全社会共同参与禁毒反诈工作的强大合力。

(王升 陈蕾)

遗失声明

●苏雪虎于2025年12月17日遗失居民身份证件,身份证号:642223199801044116,有效期限:2025年10月10日至2045年10月10日。特此声明。

●黄涛(身份证号:6401111983****1511)遗失银川市兴庆区燕祥家园16-3-1702室物业储备金收据1张,收据号:00204329,金额:4271.5元,开具日期:2016年5月12日,面积:85.43平方米。特此声明。

解除劳动合同通知

张鹏程(身份证号:6422241994****241X)、张超(身份证号:6403221993****2514):

因你们违反公司规章制度,现根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第二项之规定,公司决定与你们解除劳动合同关系。特此通知。

宁夏宝丰能源集团股份有限公司

2025年12月20日

解除劳动合同通知

周世钊(身份证号:6403231989****3012):

因你违反公司规章制度,现根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第二项之规定,公司决定与你解除劳动合同关系。特此通知。

宁夏宝丰能源集团焦化二厂有限公司

2025年12月20日

遗失声明

●张富贵(身份证号:6401221953****0010)遗失黄河农村商业银行营业部股权证,股权账号:9400102994970,股东编号:11849622001。特此声明。

●田瑛于2025年12月19日遗失居民身份证件,身份证号:640203197807291023,有效期限:2008年7月1日至2028年7月1日。特此声明。

公告

银川市兴庆区路上北笙酒吧(个体工商户):

本委受理申请人任浩诉你单位工资、双倍工资劳动争议一案(银兴劳人仲字[2026]第69号)。因你单位未正常经营,无法直接送达,且拒收邮寄送达,现依法向你单位公告送达裁决书副本、应诉通知书、举证通知书及开庭通知书。自公告发布之日起30日内视为送达。送达之日起30日内为举证期限。举证期限届满后2026年2月27日上午10时在银川市兴庆区王皇阁北街银河巷25号兴庆区劳动人事争议仲裁委员会开庭审理此案。请准时参加庭审,否则本委将依法作缺席裁决。领取裁决书的期限为闭庭后的15日内,逾期不领取,经过30日即视为送达。特此公告。

兴庆区劳动人事争议仲裁委员会

解除劳动关系通知

马丽丽(身份证号:6403241989****0424):

因你违反公司相关规定,现决定与你解除劳动关系,请你自本通知发布之日起7日内来公司办理解除劳动关系相关手续。逾期未办理,视为自动解除劳动关系。特此通知。

宁夏物美超市有限公司 2025年12月20日